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ІНВЕСТИЦІЙНА ПОЛІТИКА ПІДПРИЄМСТВА 
 

Гетьманенко Юлія Олександрівна 
кандидат економічних наук, доцент 

Кафедра бізнес-економіки та маркетингу 
Черкаський державний фаховий бізнес-коледж, Україна 

 
У сучасних умовах функціонування діяльність підприємств безпосередньо 

пов’язана з інвестиціями, які необхідні для розширення та оновлення 
виробництва, підвищення фінансової ефективності їх діяльності. Інвестиції – 
основний ресурс та предмет праці системи інвестиційної діяльності, у процесі 
якої інвестиції перетворюються якісно і кількісно та трансформуються у 
результати реалізації інвестиційних проектів. Продуктами та послугами 
інвестиційної діяльності у виробничому секторі економіки виступають: 
інвестиційні програми та проекти, бізнес-плани, експертні висновки, 
обслуговування позик, інжиніринговий та аудиторський супровід реалізації 
інвестиційних проектів, формування інвестиційних пулів з реалізації великих 
інвестиційних проектів та ін. 

Інвестиційна діяльність підприємства є цілеспрямованим процесом пошуку 
необхідних інвестиційних ресурсів, вибору результативних об’єктів 
інвестування, а також формування збалансованої, за обраними параметрами, 
інвестиційної політики та забезпечення її реалізації. 

Інвестиційна політика підприємства являє собою складну, взаємопов’язану 
сукупність видів діяльності підприємства, які спрямовані на забезпечення 
подальшого розвитку, отримання прибутку та інших позитивних ефектів у 
результаті інвестиційних вкладень [1]. 

Дана політика виступає складовою частиною загальної економічної 
політики підприємства, яка визначає вибір та способи реалізації найбільш 
раціональних шляхів оновлення та розширення його виробничого та науково-
технічного потенціалу. Вона спрямована на забезпечення виживання 
підприємства у складному ринковому середовищі, на досягнення ним фінансової 
стійкості та створення умов для майбутнього розвитку та повинна випливати зі 
стратегічних цілей. При її розробці слід дотримуватись певних принципів: 
націленість на досягнення стратегічних планів та відповідного рівня фінансової 
стійкості підприємства; врахування фактору ризику; використання принципу 
економічного обґрунтування інвестицій; формування оптимальної структури 
портфеля реальних та фінансових інвестицій; ранжування інвестицій за ступенем 
їх важливості та обліком наявних фінансових ресурсів; вибір найбільш надійних 
та дешевих джерел інвестицій. 

Інвестиційна політика виступає як сукупність різних заходів та впливає 
насамперед на суб'єктивні складові інвестиційного клімату підприємства. Вона 
актуалізується через розробку та реалізацію стратегії регулювання інвестиційної 
діяльності підприємства. Можна виділити кілька рівнів інвестиційної політики: 
інвестиційна політика держави, регіональна інвестиційна політика, галузева 
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інвестиційна політика, інвестиційна політика на мікрорівні – окремих 
підприємств. 

Етапи формування інвестиційної політики підприємств наведені на рисунку 
1. 

 
Рисунок 1. Етапи формування інвестиційної політики підприємства 

 
Інвестиційна політика має враховувати стан зовнішнього та внутрішнього 

інвестиційного середовища. При її розробці аналізуються такі фактори: 
фінансовий стан підприємства (стійкий, нестійкий, кризовий); технічний рівень 
виробництва - наявність незавершеного будівництва та невстановленого 
обладнання; можливість отримання обладнання в лізинг; наявність власних 
коштів, можливості залучення недорогих кредитів та позик; кон’юнктура ринку 
капіталу; пільги, які одержують інвестори від держави; комерційна та бюджетна 
ефективність намічених до реалізації інвестиційних проектів; умови страхування 
та отримання гарантій від некомерційних ризиків; податкове оточення – податки 
та інші обов'язкові платежі, що сплачуються інвестором; умовно-змінні та 
умовно-постійні витрати підприємства, у тому числі на виробництво та збут 
продукції; ціни на продукцію та виручку від продажів. 

Основними завданнями інвестиційної політики є: 
– чіткий розподіл інвестиційних ресурсів (фінансових та нематеріальних) 

між програмами підприємства та окремими проектами; 
– формування портфеля інвестицій; 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 Оцінка зовнішніх та внутрішніх умов формування інвестиційної політики 
підприємства 

2 Визначення принципів формування інвестиційної політики підприємства 

3. Визначення пріоритетних напрямів інвестиційної політики підприємства 

4 Формування мети та завдань розробки інвестиційної політики 
підприємства 

5. Визначення обсягу інвестиційних ресурсів для реалізації поставлених 
завдань 

6. Формування якісних та кількісних показників вибору інвестиційної 
політики підприємства 

7. Формування механізму реалізації інвестиційної політики підприємства 



Progressive Approaches in Science and Engineering 
 

234 

– досягнення певних результатів та ефективності кожного інвестиційного 
проекту [2]. 

При формуванні інвестиційної політики доцільно керуватися принципами 
системності, пріоритетності, ефективності, узгодженості та постійного 
контролю. 

Для реалізації інвестиційної політики підприємством розробляється 
інвестиційна програма. Вона являє собою сукупність реальних інвестиційних 
проектів, згрупованих за галузевим, регіональним та привабливим для 
інвестицій ознаками. Кожен інвестиційний проект має особливо відповідати 
ефективним інвестиційним рішенням [3]. Економічна ефективність 
інвестиційного проекту виступає категорією, яка відображає відповідність 
інвестиційного проекту цілям та інтересам його учасників. 

Інвестиційна політика визначає пріоритети напрямів та форм інвестиційної 
діяльності підприємства, характер формування інвестиційних ресурсів та 
послідовність етапів реалізацій довгострокових інвестиційних цілей, що 
забезпечує його загальний розвиток. Процес розробки інвестиційної політики є 
найважливішою складовою загальної системи стратегічного вибору 
підприємства, основними елементами якого є місія, загальні стратегічні цілі 
розвитку, система функціональних стратегій у межах окремих видів діяльності, 
способи формування та розподілу ресурсів. Неповна чи неефективна реалізація 
інвестиційної політики підприємства ставить під загрозу реалізацію загальної 
стратегії [3]. 

Внаслідок реалізації інвестиційної політики відбувається задоволення 
економічних інтересів учасників інвестиційного процесу. Найбільш важливими 
формами реалізації інвестиційних інтересів є отримання та збільшення доходу 
(зарплати, премії, дивіденди), підвищення кваліфікації персоналу, сталий 
розвиток підприємства, підвищення конкурентних переваг. 

Таким чином, формування та реалізація інвестиційної політики 
підприємства виступає як складний процес, необхідність розробки якого, 
головним чином обумовлена зовнішнім середовищем, що постійно змінюється, і 
новими комерційними можливостями, що відкриваються перед підприємством. 
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